

CT、磁共振等收费将执行新规

新华社北京电 记者20日从国家医保局获悉,国家医保局近日印发《放射检查类医疗服务价格项目立项指南(试行)》,统一整合规范现行放射检查项目,推动放射检查价格趋于合理。

立项指南将现行放射检查类价格项目整合为26项,按成像技术分为X线成像、计算机体层(CT)成像、磁共振成像、单光子/正电子显像等类别,要求各省份结合实际做好对接落实,制定全省(区、市)统一的价格基准,由具有价格管理权限的统筹地区对照全省(区、市)价格基准,上下浮动确定实际执行的价格水平。

国家医保局有关负责人介绍,收费立项坚持

以检查效果为导向。以CT平扫为例,普通CT检查不再按CT设备排数确定收费标准,而是对扫描层厚小于2毫米的“薄层扫描”设立加收项。

人工智能技术与医学影像的结合成为近年医疗领域的重要发展趋势。对此,立项指南在放射检查类主项目下统一安排“人工智能辅助诊断”的扩展项,医院利用人工智能进行辅助诊断的,执行与主项目相同的价格水平,但不与主项目重复收费,防止额外增加患者负担。

此外,近年来,随着存储手段进步,保存、查阅检查结果不再依赖实体胶片。立项指南将数字影像处理、上传与云存储纳入放射检查的价格构成。如医

疗机构无法做到检查影像云存储的,就需要减收一定费用。

“这将促进医疗机构补齐云影像服务供给短板,助力跨地区跨医院的检查结果共享互认。”国家医保局有关负责人表示,立项指南还统一将实体胶片从项目价格构成中剥离,由患者按需选购,实体胶片实行零差价销售,不捆绑收费。

据悉,国家医保局将指导各省份在制定省级基准价格时,关注大型检查设备真实采购价格下降趋势,合理下调放射检查服务价格水平,促进检查结果互认,减轻群众看病就医负担。

徐鹏航

国内



世界互联网大会乌镇峰会开幕

20日,2024年世界互联网大会乌镇峰会在浙江乌镇开幕。

新华社发

全国养老服务信息平台正式运行

据新华社北京电 全国养老服务信息平台20日正式上线运行。这是记者从当天举办的民政部第四季度例行新闻发布会上获悉的。

据介绍,全国养老服务信息平台汇集各级民政部门发布的养老服务法律法规、政策文件、标准规范、办事指南等实用信息,既方便养老服务从业人员及时掌握政策动态,也方便社会公众“一站式”了解养老领域惠民利民政策措施。平台还汇集了全国超过40万家养老机构、社区养老服务机构和设施、助餐点的点位信息,以图文形式进行展示,实现养老地图一键查找。

此外,平台还为社会公众提供准确、全面的养老服务资源信息,清晰展示每个养老服务站点的概况、空余床位、服务项目、入住价格和要求、特色服务、咨询电话等内容,让养老服务资源供需双方能够更加高效地对接。

高蕾

六省启动不动产登记“跨省通办”

据新华社长沙电 湖南、山西、河南、安徽、湖北、江西中部六省自然资源厅20日在湖南长沙联合签订《不动产登记“跨省通办”合作框架协议书》,在六省范围内,将国有建设用地使用权及房屋所有权的转移登记、变更登记(自然人)、抵押登记、预告登记及不动产登记信息查询等5大类12项高频不动产登记业务纳入首批通办事项,后续将逐步覆盖国有土地上全部房屋登记业务。

根据合作框架协议,六省将建立以“全程网办”为主、线下帮办为辅的不动产登记“跨省通办”服务机制,充分运用互联网、区块链、大数据等技术手段,集成应用网上“一窗办事”平台,推动基本实现高频不动产登记业务“跨省通办”。同时,六省将在强化信息互通共享、优化升级网办系统等方面开展交流合作。

柳王敏

国际

乌首用美导弹系统袭俄本土

据新华社电 俄乌战事19日进入第1000天。多方消息人士证实,乌军当天凌晨使用美制陆军战术导弹系统(ATACMS)袭击俄罗斯境内目标,这是乌方首次使用这种武器。同日,俄总统弗拉基米尔·普京批准新版俄核威慑国家基本政策。

俄罗斯卫星通讯社19日援引俄国防部的消息报道,俄布良斯克州当天遭到乌军6枚导弹袭击。乌方使用的是ATACMS导弹系统,其中5枚导弹被俄军防空系统击落,剩余的一枚导弹因俄方拦截受损,其残片落入布良斯克州一处军事区域内并导致起火,但旋即被扑灭。此次袭击未造成人员伤亡。

郭倩

COP29谈判陷僵局

据新华社巴库电 正在阿塞拜疆首都巴库举行的《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会(COP29)已进入关键的第二周。大会主席团表示,谈判虽取得一些进展,但在气候融资等几个关键问题上陷入僵局,距离就新的气候融资方案达成一致仍有很长的路要走。

本次大会上,各方最关注的议题还是气候资金问题,即新的气候融资集体量化目标(NCOQ)。为支持发展中国家向气候适应型未来转型,各方正就NCOQ展开谈判,以期在2009年“发达国家每年向发展中国家捐资1000亿美元”基础上,制定全球2025年后的气候融资目标,并就资金机制相关安排达成共识。因此,本次大会也被称为“气候融资大会”。

郭爽 钟忠



波音货机偏离跑道

这是19日在加拿大温哥华国际机场拍摄的波音767-338货运飞机。这架亚马逊Prime Air波音767-338货运飞机19日清晨在温哥华国际机场降落时偏离跑道,导致跑道关闭约48小时。事故未造成人员受伤。加拿大运输安全委员会表示,正在对事件原因展开调查。

新华社发

文体

王艺迪晋级

20日,中国选手王艺迪在比赛中发球。当

日,在日本福冈县北九州市举行的2024世界乒乓球职业大联盟(WTT)福冈总决赛女单首轮比赛中,中国选手王艺迪3比1战胜中国台北选手郑怡静,晋级八强。

新华社发

22日3时56分迎来小雪节气

据新华社天津电 “莫怪虹无影,如今小雪时。”北京时间11月22日3时56分将迎来小雪节气,此时节,很多人都期待“小雪轻盈如解舞,故故穿帘入户”这般浪漫美好一幕的发生。

小雪,是二十四节气中的第二个节气,也是冬季的第二个节气。天气寒冷,降水形式开始逐渐由雨变为雨夹雪或雪,由于此时“气寒而地未寒”,所以下雪的次数不多,雪量也不大,故称之为小雪。

友情可抵岁月漫长。小雪时节天渐寒,不妨尝试体验一回文人雅士所吟诵过的浪漫情境,约三五好友,围暖炉而坐,不论是煮酒还是烹茶,对饮、对谈、对歌,让友情升华,让生活快乐。周润健

纳达尔“绝唱”失利正式退役

据新华社马德里电 西班牙网球名将纳达尔的职业生涯在19日画上句号,西班牙队在2024戴维斯杯网球赛总决赛四分之一决赛中1:2不敌荷兰队,他自己则以一场失利遗憾告别。

西班牙队被淘汰使纳达尔与范德尚舒普的比赛成为前者职业生涯的“绝唱”。纳达尔在今年10月宣布,为西班牙队征战完本届戴维斯杯后就彻底告别职业网坛。

38岁的纳达尔是公开赛时代最成功的男子网球运动员之一,共获得22个大满贯单打冠军,在男子选手中仅次于获得24冠的焦科维奇。在四大满贯赛事中,纳达尔在法国公开赛上拥有绝对统治力,14次捧起冠军奖杯,是当之无愧的“红土之王”。

谢宇智